



# КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВПК(б) и райсовета депутатов трудящихся

Выходит по № 42 (2620) Четверг, 18 октября 1945 г. 14 год издания. Цена № 15 коп.

## Ликвидировать отставание в хлебозаготовках

Выполнение хлебозаготовок всегда считалось и считается первейшей и святой обязанностью каждого колхоза. Первыми в районе рассчитались с государством колхозы „Новый мир“, им. Буденного (П-Ховань), „Красная горка“ и „Трудовик“ (Симбухово), „День урожая“. Более 20 колхозов—„Заря коммунизма“, им. Калинина, „12-й Октябрь“, им. Крупской (Д-Усад), им. 1-е мая (Кочурово) и другие, близки к выполнению плана хлебозаготовок. Руководители этих колхозов по-настоящему, по-большевистски борются за хлеб.

Но эти факты не могут скрыть и плохой работы ряда других колхозов. Сельскохозяйственная артель „Маяк“ за все время сдала государству всего лишь 430 цт. зерна, или 29 процентов к плану, Взовский колхоз выполнил хлебозаготовки на 5 проц., Вьюшкинский—на 8 проц. Нетерпимо медленно ведут хлебозаготовки колхозы „1-е мая“ и им. Ворошилова (Починки), „Красный пахарь“, Тагаевский и В.Майданский сельсоветы. Своей позорной работой они тянут весь район назад.

Кое-где проявляются антигосударственные настроения—припрятать хлеб от государства. Такие факты имеют место в Панкратовском сельсовете, в колхозе „Ударник“ (П-Казенная). И, неслучайно, из панкратовских колхозов и колхоза „Ударник“ за последние дни на государственные склады не поступило ни одного килограмма зерна. Но партийные организации и руководители сельсоветов не только не пресекают антигосударственные действия, а даже сами становятся в за-

щите руководителей колхозов, стремящихся сдерживать государственный хлеб в амбарах. Всякая затяжка хлебозаготовок, невыполнение графика хлебосдачи должны рассматриваться как тягчайшее преступление. Надо в самом зародыше каленным железом выжигать антигосударственные действия и сурово наказывать саботажников хлебозаготовок.

Октябрь решающий месяц хлебозаготовок. Требование партии и правительства о своевременной сдаче сельхозпродуктов государству должно быть выполнено беспрекословно. Задача руководителей колхозов и сельсоветов, партийных и комсомольских организаций, работников заготовительного аппарата состоит в том, чтобы в ближайшие дни резко повысить темпы хлебозаготовок и ликвидировать отставание.

В решении этой задачи не должно быть места благодущию и беспечности. Все силы и средства должны быть брошены на то, чтобы каждый колхоз к первому ноября полностью рассчитался с государством по всем видам поставок. Что для этого требуется? Прежде всего надо организовать обмолот хлебов днем и ночью при любых условиях погоды, обеспечить круглосуточную сушку зерна, выделить на транспортировку больше тягла. И, наконец, чтобы каждый колхоз ежедневно участвовал в сдаче хлеба государству.

Товарищи колхозники и колхозницы! Шире развернем соревнование за быстрое выполнение первой заповеди. Удвоим, утроим темпы хлебозаготовок. Все силы на борьбу за хлеб!

## Сдают зерно сверх плана

ИЛЬИНСК. Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование в колхозе „День урожая“, где председателем тов. Быков. Полностью закончив уборку урожая, досрочно выполнив первую заповедь, колхозники про-

должают сдавать зерно государству сверх плана. На заготовительный пункт уже отправлено 3000 пудов хлеба.

В честь славной годовщины Октября колхозники решили дополнительно сдать государству еще 50 тонн зерна.

## Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25, 26 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. обра-

зовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей. (ТАСС).

## Решительно покончить с медлительностью и отставанием в хлебозаготовках

### Дадим стране больше хлеба

На протяжении всей войны колхозники и колхозницы нашей сельхозартели „Новый мир“, самоотверженно трудились на пользу фронту и стране. Преодолевая все трудности войны, мы ежегодно выращивали хорошие урожаи хлебов, досрочно выполняли обязательства перед государством.

Заготовкам сельскохозяйственных продуктов мы всегда уделяли и уделяем огромное внимание. У нас такое правило—выполним первую заповедь, засыпим семенные и другие общественные фонды, а потом распределяем колхозные доходы по трудодням. Причем надо сказать, что колхозники стремятся дать побольше хлеба государству.

Как мы справляемся с хозяйственно-политическими задачами в нынешнем году? Весенний сев артель провела в 6 рабочих дней вместо 9, предусмотренных в рабочем плане, все посевы тщательно прополотли. Это дало нам возможность вырастить богатый урожай. Но мало вырастить урожай, его вовремя надо убрать. Неблагоприятная погода мешала уборке, приходилось работать урывками. Но самоотверженный труд колхозников успешно решил и эту задачу, а к 1 октября, мы выполнили план

хлебозаготовок. Большую помощь в успешном решении этих больших задач, правлению колхоза оказала комсомольская организация и ее секретарь тов. Сафронова. Так, например, по инициативе комсомольцев была создана комсомольско-молодежная транспортная бригада, которую возглавлял лучший комсомолец Миша Кафтаев. Транспортная бригада работала день и ночь. На крупном рогатом скоте комсомольцы делали по два рейса на заготовительный пункт, ежедневно выполняли график транспортировки зерна на 150 и более процентов. Колхозные комсомольцы решили успех хлебозаготовок.

Сейчас наша страна переходит на мирный путь развития. Перед нами встают новые задачи—в кратчайший срок восстановить народное хозяйство, сделать нашу Родину еще более могущественной и богатой. В этом деле колхозная деревня должна оказать стране всяческую помощь. Со своей стороны мы решили дополнительно сдать государству еще 427 пудов хлеба. Это будет нашим подарком приближающемуся празднику 28-й годовщине Октября.

И. Ганенков.

Председатель колхоза „Новый мир“ (П-Казенная).

### С районного совещания

15 октября состоялось районное совещание председателей колхозов, сельсоветов, секретарей первичных партийных организаций и партактива. Совещание обсудило вопрос о состоянии хлебозаготовок в районе.

С сообщением о ходе хлебосдачи государству выступил секретарь райкома ВПК(б) тов. Козин.

—Наш район,—говорит тов. Козин,—имел все возможности досрочно выполнить хлебозаготовки. Однако, на сегодняшний день мы не справились с этой важнейшей задачей. Если около 30 колхозов выполнили или близки к выполнению первой заповеди, то есть еще немало колхозов, которые проваливают хлебозаготовки и своей позорной работой тянут весь район назад.

На совещании были подвергнуты резкой критике руководители колхозов „Красный пахарь“, „Красный луч“ (Симбухово), „Ударник“ (П-Казенная), „Маяк“ и ряд других за саботаж хлебозаготовок и потребовали от них в ближайшие дни выправить положение.

Товарищ Козин внес ценные предложения, направленные на быструю ликвидацию отставания в хлебозаготовках с тем, чтобы к первому ноября каждый колхоз полностью рассчитался с государством.

## Мишунин срывает хлебозаготовки

Анютинский колхоз „Маяк“, где председатель т. Мишунин, один из отстающих колхозов района. Здесь до сих пор еще стоит на корню часть хлебов, больше 20 га овса лежит в поле не заскородованным, не убрано 17 гектаров картофеля.

Правление колхоза не проявляет никакой заботы и о выполнении первой заповеди. На сегодняшний день хлебозаготовки выполнены лишь на 29 процентов. Для быстрой транспортировки зерна на заготовительный пункт в помощь колхозу из райцентра послана автомашина, но она часто простаивает, а имеющаяся молотилка, вместо того, чтобы ее использовать на молотье круглые сутки, работает по 2—3 часа в день.

Председатель колхоза Мишунин свою бездеятельность старается оправдать различными доводами. То он ссылается на плохую погоду, то на нехватку рабочих рук, то... Между тем в колхозных амбарах лежит зерно, но оно придерживается—„сырой хлеб нельзя сдавать государству“,—заявляет Мишунин, или же сошлет, что это „семенной материал“. Такие факты никак нельзя расценивать, как саботаж хлебозаготовок.

Е. Кокинова.

## ОНИ ПОЗОРЯТ НАШ РАЙОН

Колхоз им. Ворошилова Починковского сельсовета—председатель т. Киселев, выполнивший план хлебозаготовок на 29 процентов.

Колхоз „Новый путь“ (Шишадево)—председатель т. Кульков, сдавший хлеба 25 проц. к плану.

Колхоз „Новая жизнь“ Тагаевского сельсовета—председатель т. Попов, выполнивший план хлебосдачи на 11 процентов.

Колхоз „Маяк“ П-Хованского сельсовета—председатель т. Мишунин, сдавший 29 процентов к плану.

Взовский колхоз—председатель т. Таранов, выполнивший план хлебозаготовок всего лишь на 5 процентов.

Колхоз „Красный луч“ Симбуховского сельсовета—председатель т. Монахов, имеющий выполнение 16 процентов к плану.

Колхоз им. Молотова Никитинского сельсовета—председатель т. Богданов, выполнивший план хлебозаготовок на 28 процентов.

Вьюшкинский колхоз—председатель т. Фролов, сдавший государству только 8 процентов к плану.

Колхоз „Искра“ Н-Спасского сельсовета—председатель т. Гаврин, выполнивший план хлебозаготовок на 21 проц.

## Быстрее убрать картофель

Передовые колхозы нашего района, несмотря на неблагоприятную погоду, успешно ведут уборку картофеля — этого важного после хлеба продукта. Такие колхозы, как „День урожая“ (Ильинск), заканчивают уборку картофеля, колхоз „Заря коммунизма“ (Никитино), убрал 75 га, „Пролетарий“ (Байково) — 50 гектаров. Лучший картофель они сдают государству. Вблизи к завершению колки картофеля и сельхозартеля „Новый пахарь“, им. Буденного (П-Ховань), „Трудовик“, „Красная горка“ (Симбухово) и ряд других.

Между тем, многие руководители колхозов до сего времени не уделяют должного внимания своевременной уборке картофеля, ссылаясь на дождливую погоду, нехватку тягла, давая необоснованные объяснения своей бездеятельности.

Нетерпимо медленно проводят уборку картофеля колхозы Починковского сельсовета: „1-е мая“ (пред. Молотовицкий), убравший всего 1 гектар, „Победа“ (пред. Шмаков) — полгектара, „Красная звезда“ (пред. Шигонцев) — 1,5 га, колхозы П-Слободского сельсовета им. Ворошилова (пред. Гаранин) убрал 1 гектар, им. Кагановича (пред. Прошин) — 2 га.

А колхозы „Труженник“ (Саятовка), „Красный борец“ и „1-е августа“ (Панкратово) и ряд других до сих пор еще не приступили к уборке картофеля. Благодаря безконтрольности, здесь многие колхозники не привлечены на уборку картофеля и овощей, но руководители колхозов не принимают никаких мер к устранению этих безобразий.

Зима не загорает. Сейчас перед колхозами района нет более важной задачи как в срок и без потерь убрать картофель и своевременно выполнить план картофелепосадок. Необходимо при любых условиях в ближайшие дни завершить уборку картофеля и сдачу его государству.

Удвоить, утроить темпы на уборке картофеля — долг всех руководителей колхозов, партийных и комсомольских организаций.



В колхозе „Объединенный труд“, Понехоно-Володарского района, Ярославской области, идет строительство колхозных домов.

На снимке: дома колхозников, построенные в дни Отечественной войны для семей военнослужащих.

Фото М. Королева.

Фотохроника ТАСС.

## По Советскому Союзу

Колхозы Грозненской области, вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, сдали в фонд Красной Армии 125 тысяч пудов первосортного хлеба сверх плана.

В колхозы Саидабадского сельсовета, Андижанской области, проведен газопровод от расположенного неподалеку нефтепромысла. Газом пользуются 200 семей колхозников. Газифицированы также колхозные дома в двух сельхозартелях Мархаматского района.

Закончились выпускные испытания в 17 одногодичных сельскохозяйственных школах Наркомзема Белоруссии. В колхозы республики выезжают 1400 полеводов, животноводов и овощеводов. Производится новый набор слушателей. В нынешнем году в школах будет заниматься на 800 человек больше, чем в прошлом.

В Ново-Сибирске начато строительство новой прядильной фабрики. Она вступит в эксплуатацию в пер-

вом квартале будущего года.

На Златоустовском металлургическом заводе в строй мощная мартеновская печь № 3.

На Кировском заводе началась подготовка к производству тракторов марки «С-80». Это — гусеничный трактор типа «Сталинец» мощностью в 80 лошадиных сил. Первый трактор будет выпущен к 28-й годовщине Октябрьской революции.

Подведены первые итоги приема в средние специальные учебные заведения. В этом году техникумы приняли 358 тысяч учащихся. Всего в различных техникумах в настоящее время обучается около одного миллиона юношей и девушек.

Находившийся в эвакуации Сталинградский педагогический институт возвратился в свой город. Под институт отведено большое заново восстановленное здание. На первый курс принято 300 человек.

(ТАСС).

## Выполнить финплан 4 квартала

В годы войны советские финансы сыграли огромную роль. Народные рубли превращались в могучие танки, первоклассные самолеты, в грозное оружие, которым Красная Армия беспощадно громила врага и добилась полной победы над гитлеровской Германией и японским империализмом.

Война сейчас закончена. Начался мирный период. Советское государство составляет новый пятилетний план восстановления и дальнейшего развития всего народного хозяйства. Чтобы успешно решить эту, большой государственной важности задачу, нужны также финансы. Вот почему каждый сельский совет, колхоз, все советские и партийные организации должны уделить должное внимание мобилизации средств.

Финансовый план 3-го квартала наш район выполнил на 111,3 процента. Ряд сельских советов, опираясь на актив села и финансово-бюджетные комиссии, добились в третьем квартале замечательных успехов.

Недавно, исполком райсовета депутатов трудящихся подвел итоги социалистического соревнования сельских советов по выполнению финансового плана 3-го квартала. Победителем в соревновании признан Никитинский сельсовет, выполнивший финплан 3-го квартала на 176 процентов.

За перевыполнение плана мобилизации средств Никитинскому сельсовету вручено переходящее Красное знамя исполкома райсовета. Председателю сельсовета тов. Кулькову и председателю колхоза „Заря коммунизма“ тов. Домахиной выдана денежная премия по 500 рублей каждому. По 400 рублей премированы налоговой агент тов. Слукина и налоговой счетовод

тов. Конова. Кроме этого сельскому совету выдана 1000 рублей для премирования финансового актива.

Второе место в соревновании завоевал Ильинский сельсовет, выполнивший план на 152,7 процента. Председатель сельсовета тов. Белов премирован 500 рублями, а председателю колхоза „День урожая“ тов. Быкову вручена премия в 1000 рублей. По 400 рублей премированы налоговой агент тов. Толпегина и налоговой счетовод тов. Ермакова.

На 140,3 процента выполнил финплан 3-го квартала и Тагаевский сельсовет. Председатель сельсовета тов. Гусынкин премирован 500 рублями, а налоговой агент тов. Балашова — 400 рублями.

Исполком райсовета отметил также хорошую работу Панкратовского, П-Хованского, Ужовского, Саятовского, Д-Усадского, Симбуховского сельсоветов, выполнивших финплан 3-го квартала от 103 до 134 процентов.

Однако, такие советы как Байковский, Кочкуровский, В-Майданский, П-Слободской, Сыратинский, П-Каменный и Маресевский не справились с работой по выполнению мобилизации средств в 3-м квартале и тем самым поставили в затруднение финансирование культурно-просветительные учреждения. И это лишь потому, что руководители этих сельсоветов не руководили по-настоящему финансовой работой.

Сейчас наступил последний, решающий квартал в году. Надо каждому сельсовету организовать работу так, чтобы ко дню Сталинской Конституции не только выполнить, но и перевыполнить финансовый план 4 квартала. А. Балакин.

## Международный обзор

После первой мировой войны немецкие империалисты сумели уклониться от своих обязательств по мирному договору и не возместили ущерба, нанесенного Бельгии, Югославии, Франции и другим странам. Известно, что это облегчило германским захватчикам подготовку к новой войне. Сейчас наблюдаются открытые попытки немецких предпринимателей повторить тот же маневр. Под влиянием крупных концернов Англии и США, имеющих свои филиалы или капиталовложения в Германии, часть иностранной печати ведет кампанию по поводу «нереальности» решений Берлинской Конференции великих держав». В частности, предлагают вместо снятия оборудования германских предприятий и передачи его разоренным гитлеровцами странам оставить машины и станки в Германии для ее возрожде-

ния и усиления немецкого вывоза.

Корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ Даниэль рассказывает, что американские офицеры в Германии, зачастую не знающие немецкого языка, поддаются влиянию своих профашистски настроенных переводчиков и секретарей. Запугивая американцев нуждой и голодом, якобы грозящими Германии, эта гитлеровская агентура проводит свою политику.

Народы стран, разоренных вторжением гитлеровских полчищ, едва ли согласятся с такой „заботливостью“ в отношении поверженного противника. Французы и бельгийцы, ожидающие трудной зимы, не смогут примириться с тем, чтобы немецкие предприятия и города восстанавливались быстрее французских и бельгийских.

Откликаясь на корыстное стремление некоторых ан-

глийских и американских промышленников, желающих под любыми предлогами восстановить германскую мощь, супруга покойного президента США — Элеонора Рузвельт пишет: „Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше, чем какой-либо другой народ в Европе. Намереваемся ли мы дать им опять силу для того, чтобы начать новую мировую войну?“

Французский народ не хочет новой войны и он не сможет понять фальшивых призывов к милосердию. Он люто ненавидит гитлеровцев и приветствует французских судей, когда они расправляются с изменниками и палачами своего народа.

10 октября в Париже был расстрелян французский Гиммлер — глава французской полиции времен оккупации Жозеф Дарнан.

Дарнан — богатый, активист фашистской организации в Ницце, как темный делец был известен еще до войны. Он не гнушался самыми грязными делами, промышлял фальшивыми чеками, а при гитлеровцах, будучи владельцем автотранспортной конторы, занимался контрбандой. Правительство Виши назначило его главой полиции. Здесь „талант“ Дарнана развернулся полностью. Преследования и пытки партизан, карательные экспедиции против деревень, дающих пристанище силам сопротивления, аресты и расправы с передовыми людьми борющейся Франции — вот круг его деятельности. Дарнан был правой рукой другого предателя Лавала.

Бесчестный адвокат Лаваль, пробившись в палату депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 г., не раз бывал на министерских постах. В бытность министром иностранных дел

Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, готовя тем самым катастрофу 1940 года. Политика Лавала и его банды привела Францию к поражению. Гитлеровцы назначили Лавала главой капитулянтского так называемого «вишиевского правительства».

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал было в Испанию под крылышко Франко, но вынужден был явиться на суд. Ловкий сутяжник рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные приняли единодушное решение — смертная казнь. 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французов, был казнен.

В. Гришанин.

И. О. отв. редактора

М. П. СМЕРНОВ.